

**ACTA Nº. 02**  
**Reunião ordinária da Câmara**  
**Municipal de Portalegre, realizada em**  
**22 de Janeiro de 2003.**

Aos vinte e dois dias do mês de Janeiro do ano dois mil e três, nesta cidade de Portalegre e sala das reuniões do edifício dos Paços do Concelho, reuniu a Câmara Municipal de Portalegre sob a presidência do Senhor Presidente, José Fernando da Mata Cáceres, com a presença dos Senhores Vereadores, Amílcar Joaquim de Jesus Santos, António Fernando Ceia Biscainho, António Maria Petas Chaparro, Luis Filipe Costa Calado, Sérgio Vasco Dias Luz e Luís Manuel Madeira Pargana. -----

Estavam igualmente presentes os Senhores, Joaquim Alberto da Silva Ferreira, Director do Departamento de Urbanismo e Obras Municipais, Maria de Jesus Gravilha Pires, Chefe de Divisão de Planeamento e Estruturação Urbana, António José Borralho Ramalho, Director do Departamento de Administração Geral e Finanças, comigo, Maria de Fátima Tavares Chichorro e Silva Capote, Chefe de Divisão Administrativa e Recursos Humanos.-----

**ORDEM DO DIA:**

=====

Iniciou-se a ordem do dia, elaborada e entregue a todo o executivo nos termos do artigo 87.º do Decreto-Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, na sua actual redacção, eram 9.00 horas.-----

**ACTA:**

=====

Nominalmente votada a acta n.º 1 da reunião ordinária cujo texto foram previamente entregue a cada um dos membros da Câmara, foi a mesma aprovada por unanimidade. -----

**O Senhor Vereador Luís Pargana, ditou a seguinte declaração de voto:-----**

“ Votei favoravelmente mas não posso deixar de constatar que esta acta contém uma declaração de voto assinada pelos Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro relativa à votação da constituição da Fundação George Robinson, apresentada fora da reunião e em momento posterior que contém elementos nunca referidos ou abordados no debate realizado e que são evidentes interpretações fantasiosas sobre aquele assunto. As declarações de voto, por definição, devem reflectir o debate realizado, explicitar as razões justificativas do sentido de voto reforçando argumentos esgrimidos no debate das matérias, debate esse que culmina na votação. Não devem ser veículo para adição de novos elementos à margem do debate realizado, ainda por cima reportando alegados factos que não estiveram presentes na discussão do assunto e que tem como único efeito reabrir o debate, em vez de o concluir, levantar dúvidas ao invés de as esclarecer. Não me parece um método ético e processualmente correcto para a abordagem do assunto e lamento a sua utilização recorrente”. -----

**O Vereador António Chaparro, ditou a seguinte declaração de voto: -----**

“ Votei favoravelmente a acta da reunião de 8-1-03, onde é apresentada uma declaração de voto subscrita pelo Vereador Amílcar Santos e pelo signatário em que são apresentados os argumentos do foro político que levaram a votar contra os Estatutos presentes para criação da Fundação George Robinson. Também e já que foi aberto o precedente de analisar e discutir legítimas declarações de voto, a anteriormente apresentada pelo Vereador Luís Pargana consubstância de forma mais objectiva ou subjectiva uma postura censória aos direitos legalmente consagrados aos membros do executivo camarário. Não posso deixar também de referir alguma estranheza na adopção do argumento de que a declaração de voto sobre os Estatutos da Fundação George Robinson, havia sido apresentada fora da reunião e posterior à mesma. Tal metodologia era consensualmente aceite por todo o executivo camarário tendo sido utilizado em situações anteriores quer pelo Vereador Luís Pargana quer por outros Vereadores deste executivo e pelo próprio Presidente da Câmara”. -----

**PROPOSTA:**

O Senhor Vereador Luís Pargana propôs que as declarações de voto sejam entregues no momento da votação de cada assunto. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com as abstenções dos Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, aprovar a proposta. -----

**URBANIZAÇÃO E CONSTRUÇÃO:**

=====

**INFORMAÇÃO D. P. E. U. N.º 27/2003.**

I. Relação de projectos de obras particulares presentes à reunião camarária de 22/01/2003.

**A). INFORMAÇÕES PRÉVIAS:**

**1. A DEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

**2. INTENÇÃO DE INDEFERIMENTO (CPA – ARTIGOS 100.º E 101.º):**

**3. A INDEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

**B) LICENCIAMENTO INDUSTRIAL / APROVAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO:**

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
Robinson 2, S. A.		Zona Industrial	Sé	Certidão de localização	Aprovar, por unanimidade, e emitir certidão

**C) OPERAÇÕES DE LOTEAMENTO:**

**1. A DEFERIR:**

**Antes da deliberação referente ao processo 22/95 saiu da reunião o Sr. Vereador Luís Filipe Costa Calado por se encontrar impedido de tratar o assunto.**

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
José F. Martins Raimundo	22/95	Marrada Alta	S. Lourenço	Recepção definitiva	Aprovar, por unanimidade, a recepção definitiva

**ENTRADA DE VEREADOR:**

Neste momento reentrou na reunião o Sr. Vereador Luís Filipe Costa Calado.

**2. INTENÇÃO DE INDEFERIMENTO (CPA – ARTIGOS 100.º E 101.º):**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

### 3. A INDEFERIR:

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

### D) OBRAS DE URBANIZAÇÃO A DEFERIR:

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

### E) PROJECTOS DE ARQUITECTURA:

#### 1. A DEFERIR:

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
Roger Ian Townsend	189/02	V. Lourenço de Cima	Alegrete	Recup. Ampl. Habit.	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Olímpio B. Fernandes	205/02	Rua de Baixo, n.ºs 5-7	Carreiras	Ampliação moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Lourenço Carrilho Ramiro	277/02	Lugar dos Cabris, 10	Carreiras	Alter. Ampl. Habit.	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
António Maria Real Aires	11/02	Fonte do Cortiço, L. 2	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	160/02	Tapada Sobreiras, 18	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	161/02	Tapada Sobreiras, 19	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	163/02	Tapada Sobreiras, 7	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	164/02	Tapada Sobreiras, 9	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	165/02	Tapada Sobreiras, 10	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	166/02	Tapada Sobreiras, 11	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	167/02	Tapada Sobreiras, 14	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	168/02	Tapada Sobreiras,	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de

Lda.		13			arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	169/02	Tapada Sobreiras, 12	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	183/02	Tapada Sobreiras, 1	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	184/02	Tapada Sobreiras, 17	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	185/02	Tapada Sobreiras, 20	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Alegriconstroi, Lda.	186/02	Tapada Sobreiras, 21	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Adelina Maria F. Ferreira	257/02	R. Fonte Fortios, n.º 3	Fortios	Dem. const. moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Joaquim A. Rodrigues	125/02	Macheiro, Caia	Urra	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Isidoro Morais Mercês	261/02	Monte João Nunes	Urra	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura

## 2. INTENÇÃO DE INDEFERIMENTO (CPA – ARTIGOS 100.º E 101.º):

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## 3. A INDEFERIR:

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## F) PROJECTOS DAS ESPECIALIDADES A DEFERIR:

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
Filipe Miguel M. Martins	138/02	Courela da C. do Asno	Alagoa	Construção de uma moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Manuel Magno S. Martins	139/02	Courela da C. do Asno	Alagoa	Construção de uma moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença

**Antes da deliberação referente ao processo 112/01 saiu da reunião o Sr. Vereador Luís Filipe Costa Calado por se encontrar impedido de tratar o assunto.**

Maria A. A. Elvas	112/01	Monte Novo	Alegrete	Construção de um	Aprovar por unanimidade e emitir
-------------------	--------	------------	----------	------------------	----------------------------------

Peraboa		Feiteira		muro e piscina	licença
---------	--	----------	--	----------------	---------

**ENTRADA DE VEREADOR:**

Neste momento reentrou na reunião o Sr. Vereador Luís Filipe Costa Calado.

Elsa Cristina M Quintino	58/02	Rua 5 de Outubro, 38	Alegrete	Ampliação de uma moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Adelino Maria Antão	98/02	Fonte Fria	Carreiras	Ampliação de uma moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença

**Antes da deliberação referente ao processo 164/01 saiu da reunião o Sr. Vereador Luís Filipe Costa Calado por se encontrar impedido de tratar o assunto.**

Mário João C. Ceia	164/01	Quinta C. Pedra III, 11	R. Nisa	Construção de uma moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença
--------------------	--------	-------------------------	---------	---------------------------	--

**ENTRADA DE VEREADOR:**

Neste momento reentrou na reunião o Sr. Vereador Luís Filipe Costa Calado.

Aldevila, Lda.	220/01	Certainho	R. Nisa	Reconstrução e ampl. de habitação	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Miguel Nuno V. R. Fino	266/01	Casa da Bemposta	S. Lourenço	Construção de uma piscina	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Daniel B. A. S. Sequeira	5/02	Herdade Montinho, 2	S. Lourenço	Construção de uma moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença
João Francisco Carço Santos	49/02	Rua Luís Barahona, 19-21	Sé	Reconstrução de um edifício	Aprovar por unanimidade e emitir licença

**G) LICENÇA CADUCADA A DEFERIR:**

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
Manuel A. Pinto Brandão	154/00	Quinta do Bacelo	Reguengo	Reconstrução e ampl. habitação	Aprovar por unanimidade e emitir licença

**H) PROPRIEDADE HORIZONTAL A DEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

**II. PROJECTOS DE INICIATIVA MUNICIPAL A DEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

**FORA DA ORDEM DO DIA:**

=====

Nos termos do art.º 19.º do Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de Novembro, na sua actual redacção, propôs o Senhor Presidente a aceitação, Fora da Ordem do Dia, do assunto respeitante á Elaboração do Plano de Pormenor de Expansão da Zona Industrial de Portalegre, o que foi aceite, por maioria , de cinco votos a favor e duas abstenções dos Senhores Vereadores António Chaparro e Amílcar Santos. -----

**II. PROJECTOS DE INICIATIVA MUNICIPAL A DEFERIR:**

NATUREZA DA OBRA	LOCAL	FREGUESIA	DELIBERAÇÃO
Elaboração do Plano de Pormenor de Expansão da Zona Industrial de Portalegre.	Zona Industrial de Portalegre	Sé	Aprovar por unanimidade a elaboração do Plano de Pormenor Proposto

**O Senhor Vereador Amílcar Santos, ditou a seguinte declaração de voto: -----**

“ Os eleitos do Partido Socialista, António Chaparro e Amílcar Santos, votaram favoravelmente este assunto uma vez que a aquisição para expansão da zona industrial enquanto objectivo estratégico da Câmara é pacífica. No entanto, não deixam de lamentar que mais uma vez e de forma recorrente os documentos respeitantes a assuntos importantes como sejam a preparação de um plano de pormenor, não nos sejam entregues com antecedência devida por lei. Tal facto impede uma análise prévia dos assuntos em discussão, nomeadamente no que respeita ao seu conteúdo e alcance e a eventualidade de propostas/contributos que possam ajudar a enriquecer as soluções alcançadas. -----

**ESCLARECIMENTO:**

Nesta altura, a Chefe da Divisão Administrativa e de Recursos Humanos, devidamente autorizada pelo Senhor Presidente, informou que os assuntos fora da ordem do dia, só são tratados, analisados e eventualmente aprovados, depois do executivo deliberar, nos termos da lei e por maioria de 2/3, a sua admissão na reunião do executivo, pelo que, como é evidente, não há na lei prazo estabelecido para entrega de cópia do documento ou documentos em causa. -----

**APROVAÇÃO EM MINUTA:**

=====

Por proposta do Senhor Vereador António Biscainho, titular do pelouro das Obras Particulares, justificada pela alteração da periodicidade das reuniões ordinárias da Câmara Municipal, foi deliberado, por maioria de cinco votos a favor, um voto contra do Sr. Vereador Amílcar Santos e uma abstenção do Sr. Vereador António Chaparro, aprovar em minuta todas as deliberações respeitantes aos assuntos relativos à Secção de Licenciamento da Divisão de Planeamento e Estruturação Urbana e atrás mencionados. -----  
Os Senhores Vereadores do Partido Socialista declararam manter as votações anteriores até conhecimento do parecer da D.G.A.T. -----

## **ORDEM DO DIA:**

=====

Retomando a ordem do dia a Câmara tratou os seguintes assuntos:-----

### **REQUERIMENTO DE VEREADORES:**

Foi entregue de documentação respeitante à Avaliação de Parte do Património Imobiliário do complexo industrial da Sociedade Corticeira Robinson Bros, SA., solicitada pelos Vereadores do Partido Socialista. -----

**Em relação ao assunto, os Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, referiram o seguinte:** “ A avaliação que nos foi presente não tem data. Refere apenas o mês de Janeiro de 2003 e tem despacho para a reunião de Câmara de 17/01/2003, logo, data posterior à aprovação da aquisição dos terrenos. Mais, a avaliação em causa é feita num pressuposto errado. Refere o ponto 3.4 “O imóvel está ocupado pelos actuais proprietários”. Não é correcto, o proprietário do imóvel é o Ministério do Trabalho e Segurança Social e o proprietário dos terrenos é a Caixa Central de Crédito Agrícola Mútuo. Uns e outros têm neste momento instalada uma empresa em funcionamento. Além disso refere no ponto 4. “ Na determinação do presumível valor do imóvel, considera-se o mesmo devoluto ....”. Pelo que se disse acima não está devoluto. Perante o que fica dito, os signatários propõem que, sem prejuízo da aquisição já deliberada, seja solicitada uma avaliação à Comissão de Avaliação respectiva, que funciona junto da Repartição de Finanças de Portalegre, no sentido de apurar o real valor do património em causa “. -----

**Tal proposta foi rejeitada com cinco votos contra e dois a favor, dos proponentes.** -----

**O Senhor Vereador Luís Pargana ditou a seguinte declaração de voto:** -----

“ Foi presente à reunião uma avaliação que reputo credível e que esteve na base da aquisição dos terrenos pela Câmara Municipal, decidida na última reunião do executivo. A presente proposta parece extemporânea por surgir posteriormente à decisão tomada. Não tem, portanto, outro efeito prático que não seja a procura por todos os meios, dos expedientes possíveis que dificultem ou que obstabilizem um projecto/o projecto Robinson que pelos evidentes benefícios para o progresso do concelho mereceria o mais amplo consenso e conjugação de esforços para a sua



concretização e viabilização. Não posso portanto votar favoravelmente esta proposta “. -----

**O Senhor Vereador António Biscainho apresentou a seguinte declaração de voto:** “ 1 - Voto contra, porque há uma avaliação feita pelos serviços técnicos da Câmara que, como é óbvio me merecem toda a confiança e credibilidade pessoal e técnica.-----

2 - Não reconheço a qualquer outro técnico ou instituição, credibilidade acrescida relativamente aos técnicos e serviços camarários. -----

3 - Não existe qualquer pressuposto errado, ao contrário do que é afirmado, porquanto todos sabemos que está em curso a transferência da unidade fabril para a Zona Industrial, única forma de garantir a sua viabilidade e os postos de trabalho que lhe estão subjacentes. Aliás ainda hoje votámos por unanimidade a certidão de localização da empresa com vista à sua transferência para local próprio, o que naturalmente implica a completa desocupação do espaço em causa. -----

4 – A situação que hoje é colocada teria algum cabimento se tivesse sido colocada antes de deliberada a aquisição, que aliás foi votada por unanimidade. -----

5 – O que verdadeiramente está em causa e subjacente à proposta dos Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro é a tentativa de dificultar, por razões políticas pessoais, o avanço e o desenvolvimento do concelho de Portalegre “. -----

**Subscvem as duas declarações de voto, os cinco membros do executivo, em regime de permanência.** -----

## **PESSOAL:**

=====

## **PROCESSO DISCIPLINAR:**

Presente processo disciplinar instaurado a Atilano Francisco Ezequiel Biscainho, tractorista desta Câmara Municipal, em serviço na Piscina Municipal da Ribeira de Nisa, acompanhado de respectivo relatório, elaborado pela instrutora do processo, Maria de Fátima Tavares Chichorro e Silva Capote, através do qual propõe o arquivamento do processo uma vez que o funcionário já foi transferido de local de trabalho e que deve exercer as funções decorrentes do conteúdo funcional da sua categoria, ou ambas as “situações” (aplicação de pena de exercício efectivo das funções correspondentes à sua categoria) uma vez que se pode considerar, não resultante do Estatuto Disciplinar, que um funcionário que exercia umas funções, certamente agradáveis, passou ou deverá passar a exercer as que resultam da categoria que detêm, eventualmente menos agradáveis. -----

**DELIBERAÇÃO** (escrutínio secreto): - A Câmara tomou conhecimento e deliberou, com sete votos a favor, arquivar o processo nos termos propostos. -----

## **PATRIMÓNIO:**

=====

## **COMPRA E VENDA DE IMÓVEIS:**

### **AQUISIÇÃO DO LOTE 111 DA ZONA INDUSTRIAL –FREGUESIA DA URRÁ:**

Presente processo organizado respeitante ao pedido apresentado pela firma Construções Ribeiro do Baco, Ld.<sup>a</sup>, para aquisição do lote em título. -----

**DELIPERAÇÃO** (nominal): - A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, adiar a resolução para a próxima reunião, após a obtenção de parecer jurídico. -----

### **AQUISIÇÃO DE PRÉDIOS:**

Presente proposta do Sr. Presidente, relativa a 2 prédios, a adquirir a Joaquim Louro, para expansão da Zona Industrial, conforme planta anexa a mesma, referindo que os prédios números 174 e 175 são vitais para o estabelecimento da ligação que se quer aos anteriores terrenos adquiridos à Caixa Central de Crédito Agrícola Mutuo. No seu conjunto, os dois prédios têm a área de, aproximadamente, 190.000/m<sup>2</sup>, distribuídos dos seguintes subconjuntos de enquadramento no PDM em vigor: -----

- Área para edificação industrial ..... 108 500 m<sup>2</sup>
- Zona Mista ..... 37 400 m<sup>2</sup>
- Fora do perímetro urbano ..... 42 750 m<sup>2</sup>

Mais refere que o valor global acordado com o proprietário ascende a 170 000 contos, ou seja, a € 847 956,43 e que a forma de pagamento acordada, foi a seguinte: -----

50.000 contos ( €249 398,95) .....durante o 1.º trimestre de 2003;  
50.000 contos ( €249 398,95) ..... no final de 2003;  
35.000 contos ( €174 579,26) ..... no 4.º trimestre de 2004;  
35.000 contos ( €174 579,26) ..... no 4.º trimestre de 2005;

Assim, propõe a aquisição dos prédios supra referidos, livres de quaisquer ónus, encargos ou responsabilidades, pelo valor global de € 847 956,43 (oitocentos e quarenta e sete mil euros, novecentos e cinquenta e seis euros e quarenta e três cêntimos), sendo a cadência de pagamento aquela que acima se enunciou e a submissão desta aquisição à aprovação da Assembleia Municipal. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do Senhor Presidente. -----

Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta esta deliberação e submetê-la à aprovação **da Assembleia Municipal**. -----

## **DESAFECTAÇÃO:**

Presente informação n.º3, datada de 13 do mês em curso, do Serviço de Património, propondo a rectificação da deliberação de 27/11/02, relativa à

desanexação do domínio público de duas parcelas de terreno, para 4 parcelas, no Loteamento da Pedra Basta. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada e submetê-la à aprovação da **Assembleia Municipal**. -----

## **APROVISIONAMENTO:**

=====

## **CONCURSO PÚBLICO:**

### **CONSTRUÇÃO DE INFRAESTRUTURAS DO LOTEAMENTO MUNICIPAL II – CAIA:**

Presente ofício n.º 351/02, datado de 16 de Dezembro do ano findo, da firma SENPAPOR, solicitando o prazo de um mês, para conclusão dos trabalhos, acompanhado de informação DUOM/DEP n.º 21/03, datada de 7 do mês em curso, propondo uma prorrogação graciosa de 30 dias. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a prorrogação graciosa do prazo da empreitada por 30 dias.

### **VALORIZAÇÃO URBANÍSTICA DA ROTUNDA DA ENTRADA SUL DE PORTALEGRE:**

Ofício n.º 3072-PRD/02-924, datado de 26.12.02, da firma Aquino & Rodrigues, SA, solicitando a suspensão total dos trabalhos da obra em título, pelas razões que invoca, acompanhado de informação DUOM/DEP n.º 47/03, datada de 14.01.03, dando a sua concordância à referida suspensão. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com as abstenções dos Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, suspender a execução da obra até que sejam supridas as razões invocadas, informando os dados de sangue da situação do projecto, que obriga à paralisação da obra. -----

## **DELIBERAÇÕES DIVERSAS:**

=====

## **INICIATIVAS LOCAIS DE EMPREGO:**

Presente ofício n.º 708, datado de 10 do mês em curso, do Centro de Emprego de Portalegre, solicitando parecer em relação à constituição de uma ILE (Iniciativa Local de Emprego da qual são proponentes Carlos Miguel da Cruz Mendes, Armindo Carlos Lopes Miranda e Nuno Miguel Carrilho Santana, que terá como

objectivo Actividades de Arquitectura, a sediar-se na Rua D. João III, n.º40 –7300 Portalegre. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável. -----

Presente ofício n.º 709, datado de 10 do mês em curso, do Centro de Emprego de Portalegre, solicitando parecer em relação à constituição de uma ILE, da qual são proponentes Susana Manuel Fernandes Batista e Nelson José Pombo Pacheco, que terá como objectivo Comércio a Retalho, a sediar-se em Ribeiro do Baco n.º 13 – 7300 Portalegre. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável. -----

### **HABITAÇÃO SOCIAL:**

Presente informação n.º 13/2003, datado de 7 do mês em curso, da Divisão de Assuntos Sociais e Educação, relativo ao pedido de habitação, formulado por Manuel Miranda Pereira, atribuindo-lhe 10,5 de pontuação. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, atribuir um fogo logo que haja disponibilidade. -----

### **TRÂNSITO:**

Presente ofício n.º 56, datado de 9 do mês em curso, do Governo Civil de Portalegre, remetendo cópia do ofício da Junta de Freguesia de Reguengo, solicitando autorização para proceder ao corte de estrada da Ribeira de Arronches, entre as 11.30 h e as 14.30 h, do dia 25 de Janeiro, para realização de uma montaria aos javalis -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar o pedido. -----

Mais foi deliberado, aprovar em minuta esta deliberação. -----

Presente pedido de autorização para corte de Rua temporário, entre o Largo do Município e a Rua José Maria da Rosa, para execução dos trabalhos de caiação da torre sineira e alçados laterais e principal da Sé, apresentado pela firma António Serra-Construções, Ld.ª -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar o pedido. -----

Presente informação dos Serviços de Fiscalização n.º 15/03, datada de 14 do mês em curso, propondo a colocação de sinal de aproximação de via com prioridade na Rua Eça de Queirós, junto ao entroncamento com a Rua do Atalaião Velho. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

## **COMISSÃO DE PROTECÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS DE PORTALEGRE:**

Presente ofício n.º 16, datado de 9 do mês em curso, da Comissão em título, solicitando a indicação ou renovação do membro, representante do Município, na Comissão de Protecção de Crianças e Jovens de Portalegre, nos termos da Lei n.º147/99, de 1 de Setembro. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, designar a técnica superior de serviço social, Maria de Deus Bentes e Bravo, para representar a Câmara na comissão atrás referida. -----

## **PEDIDOS DE SUBSÍDIO E OUTROS:**

Presente ofício n.º44, datado de 07 do mês em curso, dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes de Portalegre, solicitando apoio, a nível de transportes e alimentação para a sua participação no Torneio de Futsal, conforme calendário que anexa. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o solicitado. -----

Presente carta datada de 6 do corrente, da Diocese de Portalegre - Castelo Branco, solicitando que a atribuição do subsídio concedido em 2002, ao Secretariado Diocesano da Pastoral Juvenil, seja processado em nome daquela Diocese. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, anular a deliberação de 4 de Setembro de 2002 e conceder uma transferência corrente no valor de € 250 (duzentos e cinquenta euros). -----

Presente carta datada de 6 do corrente, da Associação Portuguesa dos Limitados da Voz, com sede no Porto, solicitando a atribuição de um subsídio, destinado à criação de um Centro de Dia e uma Escola de Reabilitação. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, não atribuir o subsídio solicitado por razões de condicionamento orçamental. -----

Presente telecópia datada de 2 do mês em curso, da TV CABO SADO, solicitando autorização para ocupação de espaço na zona periférica de Portalegre, entre os dias 21 de Janeiro e 2 de Fevereiro, para realização de um conjunto de campanhas promocionais. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar o solicitado, mediante o pagamento das devidas taxas. -----  
Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta esta deliberação. -----

Presente informação do Sr. Vereador Luís Pargana, anexando 3 orçamentos para fornecimento do almoço para 150 pessoas, no dia 8 de Fevereiro, por ocasião da apresentação do "site" do Orfeão de Portalegre, na sequência da deliberação de 8.01.03. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar uma transferência corrente, no valor de € 1350 ( mil trezentos e cinquenta euros). -----

Presente ofício n.º 087/03, datado de 10 do corrente, da Associação de Pais e Amigos dos Deficientes Mentais Adultos, solicitando um patrocínio mínimo de € 750, destinado à realização do 6.º Torneio de Beneficência, a favor da CEDEMA.

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, não apoiar por razões de condicionamento orçamental. -----

Presente carta do Grupo Motard de Urra, solicitando apoio monetário para realização da 4.ª Concentração de Motards, agendada para os dias 4,5 e 6 de Julho. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade conceder uma transferência corrente de € 500 (quinhentos euros). ----

Presente carta datada de 2/1/03, do Centro de Recurso do 1.º Ciclo, solicitando apoio para a renovação de equipamento informático, nomeadamente 4 computadores e 1 impressora, anexando os orçamentos propostos pela Digest Informática e que ronda os € 750 por computador (4 x 750 = € 3000); e para uma impressora a jacto de tinta e que ronda os € 134 . -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, adquirir 4 equipamentos com as características indicadas de acordo com as normas vigentes para aquisição de bens e serviços cedê-las ao Centro de Recursos do 1.º Ciclo do Concelho de Portalegre – CEFOPNA. -----

#### **PEDIDOS DE TRANSPORTE:**

Presente carta datada de 14 do mês em curso, do Grupo Desportivo Portalegrense, solicitando a cedência gratuita de um autocarro de 54 lugares, para o dia 30 do corrente, para uma deslocação a Rio Maior, para assistirem a um jogo do Mundial de Andebol 2003. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, conceder o transporte solicitado. -----

#### **PROVA DE ATLETISMO:**

Presente carta do Centro Cultural e Desportivo Desportalegre, solicitando autorização para realização duma Prova de Atletismo, no dia 18 do corrente, conforme croqui que anexa. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável em relação à prova em título. -----

#### **LICENÇA ESPECIAL DE RUÍDO:**

Presente processo organizado a requerimento do Centro Popular dos Trabalhadores dos Assentos, com sede na Rua Jorge Macedo, n.ºs 2,4 e 6, em Portalegre, para concessão de licença especial de ruído, nos termos do n.º 4 do artigo 9.º do Regulamento Geral do Ruído, aprovado pelo Decreto-Lei n.º.292/2000, de 14 de Novembro, para o exercício de actividade ruidosa de carácter temporário, nomeadamente: realização de baile, no dia 18 de Janeiro, com início às 22 horas até às 3 horas do dia seguinte, para ratificação do despacho do Sr. Presidente, que autorizou o pedido. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente.-----

Processo organizado a requerimento da Junta de Freguesia de Reguengo, com sede na Casa do Povo do Reguengo, para concessão de licença especial de ruído, nos termos do n.º 4 do artigo 9.º do Regulamento Geral do Ruído, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 292/2000, de 14 de Novembro, para o exercício de actividade ruidosa de carácter temporário, nomeadamente: realização de baile, no dia 18 de Janeiro, com início às 22 horas até às 2 horas do dia seguinte, para ratificação do despacho do Sr. Presidente, que autorizou o pedido. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente.-----

### **PROPOSTA DE ESPECTÁCULO:**

Presente carta datada de Julho do ano findo, do Núcleo de Experimentação Coreográfica, propondo a realização de espectáculo de Dança Contemporânea, acompanhada de informação do Sr. Vereador Luís Pargana, referindo o interesse do espectáculo e propondo a sua realização no próximo dia 20 de Setembro, no Cine Teatro Crisfal, que será o culminar de uma semana de conferências e workshops pela Companhia Instável, na cidade de Portalegre. Mais refere que o valor da participação financeira da Câmara de Portalegre, para a co-produção, proposto pelo Núcleo acima referido, foi de € 19 952, ao qual foi contraproposto o valor de € 10 000 . -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, assumir a co-produção do referido espectáculo, suportando um encargo de € 10 000 (dez mil euros). -----

### **EXPOSIÇÃO “UM MUNDO DE CRIANÇAS-EDUCAÇÃO PARA A SOLIDARIEDADE”:**

Presente informação n.º 20/0000, datada de 14 do mês em curso, da Divisão de Assuntos Sociais e Educação, referindo o interesse da exposição em título, propondo a aquisição do referido projecto educativo à Oikos, informando que esta actividade poderá ser inserida nas actividades a desenvolver pelo Município, no âmbito das acções dirigidas ao sistema educativo, para o que apresenta estimativa orçamental para a Exposição em título, no valor total de € 678.80 (seiscentos e setenta e oito euros e oitenta cêntimos). -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o assunto, conforme a proposta. -----

**BALANCETE:**

=====

Os saldos em dinheiro em poder do tesoureiro e em depósito são em 21/01/2003:--

**Conta da Câmara** – €1 200 086,08 ( um milhão duzentos mil e oitenta e seis euros e oito cêntimos) - -----

**Sendo em numerário** – €14 341,35 ( catorze mil trezentos e quarenta e um euros e trinta e cinco cêntimos) - -----

**Fundos Maneio** – €1 700,00 ( mil e setecentos euros) -----

**Em depósito bancário** – €1 184 044,72 ( um milhão cento e oitenta e quatro mil quarenta e quatro euros e setenta e dois euros) -----

**Sendo** – €473 858,00 (quatrocentos e setenta e três mil oitocentos e cinquenta e oito euros). -----

**em contas a prazo** -----

**Conta de Operações de Tesouraria** – €132 903,76 (cento e trinta e dois mil novecentos e três euros e setenta e seis cêntimos). -----

**VEREAÇÃO:**

=====

**Usando da palavra o Senhor Vereador Amílcar Santos, apresentou os assuntos seguintes:**-----

Solicitou o Senhor Vereador a regularização e alargamento da Estrada do Cabeço de Mouro até à Quinta da Saúde, por se encontrar demasiado estreita e como tal perigosa para os seus utentes. -----

**Usando da palavra o Senhor Vereador António Chaparro, apresentou os assuntos seguintes:**-----

**RECOLHA DE LIXO:**

Referiu o Senhor Vereador, que gostaria de ser informado sob a forma como está a ser feita a recolha do lixo , no relativo aos Ecopontos, pela empresa da Valnor.-----



**ENCERRAMENTO:**

=====

Não havendo outros assuntos a tratar foi, pelo Senhor Presidente, encerrada a reunião, eram 14 horas, da qual foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada, vai ser assinada pelo Sr. Presidente:-----

E eu, \_\_\_\_\_, Chefe de Divisão  
Administrativa e Recursos Humanos, a redigi e subscrevo.-----

